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.

3. Venidades Tipo cluster . SGA Zo2025

leg . Degeneraciones Giancado Hipra4 . Algunaaplicación
de Feno ,

Minos Symmetry ... )



I. solve el genómeno cluster .

- "Mirror symetry and cluster algelnas" Hackingkeel ICM.
Poper referencia
paper fundacionalEste AlanasI : Fundations Fomin-Zelevinsky EJAMS 2002]
Iver" Whatis a ClusterAgelna?

"

Televinsty Notices 54AMS ,
2007 . I

-

Cluster Olgelna =Algelna de variedades relevantes en

teoné reps ,, teoré inv, geom ag ,
etc...

* - vorideles custer 4 Zi : it23
... I&

Fijar rango n : Tenemos I=3 ..,h)
·

Generar un árbol regular In :

volencia n T m i ...

-

Para cada vértice teth , asignar n generadores (Vilt)+zI

--
-Estas variables son communtativos y los clustes

(2 . 1) Xj(t) = Xj(t) si jti



Motivación : ao peras por orista j segregarámutor

· Mostrarencarna
cones cluster en (2 . 2) xj(t) · (j)t) = Mj(t)(x(t)) + Mj(t)(x(t)
grom . bracional

dande Mj son monomicos en los X :
· Verificar la Cori.#

t

i] bi0 Vi

Corti en degen. Sea un grupoobeliano (digamos lile abeliano rongode Famos gruto
& Explorar que
es lagoclustes V

. (2 .3) Mj (t) = pj(t)Tebi
, Pj(t)

-P
.-

+ Axionos : (2 .4) xjtMj(t)
(2 . 5) 2) M j (t)

=) Et Mj(t) .

M

(2 . 6) te tzt ty <j /Milti]E)[i/Mj (tz)
(2. 7) +, tz ftzty =M=

los
conscientes

del algetwe doude Mo = (Mj (tz)+ Mi (ts) (x = 0
-

XP = anillo de P con coeficientes en 2.



Def- A := anillo cas1 enXD generado por todos los pilts.
El algelra Cluster ((M) de rango n solve / asociadaaM

-

IA
- de todos

es la -subalgelia con 1 generada por la umon

los cluster ; se puede ver en k(21)(X ..., xn) ,Fauster.

Ejemplo : En songo 1 : 0 0 xx = p + p
X X

pensor en [[pp] o[p*, pE].

Ejemplo : anillo de coordenados de Sta = ([] : ad = 1 +bc}
un

mutación a= + . d=x = 1 +b
: .

cluster K[6]EX ,X1] generados por X
,
x

bajo la mutación Xx = 1 + bc .



os los axiomas que construyema algelna cluster

producen el genómeno Lament : Dado un cluster de

variables
,
todas las variables clustes se pueden

-

expresar como polinomios de Laurentcon crecientes
-enteros (XD) . [Parece esto ser clave en lamotivación

.

]

Ejemplo : Con coejantes trivides, en sango
2 tenamor :

↑
-

Dado b
,
+2 o Considerar venables custen

EX : it 23 toles que

Em-1m+ 1
= 4b +1min.

= Elgelna cluster Alb ,c) Qx2]

...E ,
X

,5 Ext Exa,
...

Tema :

En grad :musim=)4mEm + cm un impor bc3

+ cm m por tequ Em

Tol quem( Im satisfacer ...

many
seeds

.



* Def- Un por (X ,D) se dice log Colobi-You por si :

(1) X = Variedad proyectiva compleja nosingular
(2) D = divisor con ances simples normales tal que KXtDro.

E) Existe una desciencial en HPX, ((logD)) con polos
uncamente determinados salvo . (X

⑳

Def Una variedad es log Cabaton si existe logCold You

por (X ,D) tol que U = XID.

Se(DCartunebordmolsinenuestse
U log CY time bode maximal

si U = XID E
.

De U log CY es positiva si F(X,D) con EDi =D tel que
u = X D

existen ai O
z ZaiD: es amplio (yasi U es agin).



* Emple : (blow-ups no tóricos)
Sea (X ,D) un por logCY y ZCX nomigulas ,

codin2

Contenido en 1 componente del sola y transversal a
los

otros
.
Sea : * -X el blow-upde Z .

W

5-transformada estricta
=> k*-

*(x) +E Cen general + (Codimz-1)E)
k* - π*(-D)+ E = -T - E+E = -D =) (F

,
5) lozCY .

Defi Un modelotórico de un UlogCT es un (X,D)

↑
junto con f : (X

,D)-> (X
,5) tol que↑

· (X ,5) es variedadTórica y bundetrico O

X

I · fes componción de blow-ups notóricos
&

11 +2 blow-up
* EFjr x =P

,
D = Q+ = U = XD'eslogcT nomico


